

СОЛДАТ ПОБЕДЫ

В грозные годы Великой Отечественной войны наравне с мужчинами вносили свой вклад в защиту свободы и независимости Родины представительницы прекрасного пола. Одна из немногих женщин-участниц войны, проживающих в нашем районе - Любовь Семеновна Казакова.

На ее груди поблескивают многие ордена и медали за проявленные мужество и храбрость в годы войны. Самые дорогие из них - орден Отечественной войны и медаль «За взятие Берлина».

... Перебирая альбомы с потускневшими от времени фотографиями, глядя на них, Любовь Семеновна ведет неторопливо разговор, вспоминая былые годы. Их большая крестьянская семья жила когда-то в селе Ново-Алексеевке Ульяновской области, отец работал в магазине продавцом, мать трудилась в колхозе. Деньги тогда не платили, осенью давали зерно на трудодни. Поэтому в доме достатка особого-то и не было. Дети не имели даже простых игрушек.

...Шел 1940 год, мужчин-учителей забрали в армию и вместо четырех классов в селе осталось только два. И Люба уже восьмой класс обучалась в школе, находящейся в районном центре, в 25 километрах от села. Домой из школы ходили пешком по субботам, так как никакого транспорта тогда не было.

Не успела Люба окончить школу, как началась война. Отца забрали на фронт. Ушел воевать и ее любимый, молодой паренек, с которым Люба дружила несколько месяцев. Мечтала девочка оказаться рядом с ними, но ее не брали в армию. Пришлось заканчивать школу. 13 июня 1943 г. состоялся выпускной бал. А на следующий день, 14 июня, Люба все же отправилась в числе других призванников на войну, попав на Первый Белорусский фронт, в 1859 мелкокалиберный зенитный артиллерийский полк, который формировался в г. Ульяновске. В третьей батарее первого дивизиона за ней закрепили пушку, под четвертым номером. Первое время проходили обучение, учились стрелять и охраняли мост через реку Волгу.

Нелегко было перенести все тяготы военного лихолетья молодой девушке и долетевшую до нее страшную весть - погибли ее отец и любимый.

Гул пролетающих тяжелых немецких бомбардировщиков, приводил всех в ужас. В такие минуты Люба в ярости сжимала кулаки и хотела только одного - отомстить захватчикам за унижения и боль, защитить от них своих близких, всю страну. И не на жизнь, а на смерть боролись с



врагом солдаты, прогоняя его все дальше и дальше с захваченных территорий. Так Любин полк дошел до Польши, а потом вошел в Германию.

И вот 8 мая 1945 года.

-Наш взвод дежурил ночью, а второй отдыхал, - делится своими воспоминаниями Любовь Семеновна. - Стоим около пушек. И вдруг, как грянула стрельба. Мы думали, что нас окружили, такое однажды было. Но тут вышел наш комбат и скомандовал: «Построить всю батарею!». Затем нам сообщили, что война окончена. Стрельбой из винтовок и пушек мы дали салют в честь Победы. После команды - «вольно», что началось, трудно словами передать. Мы смеялись и плакали, обнимали друг друга, прыгали, кувыркались от счастья.

Демобилизовалась Люба 24 июля 1945 года, отправившись домой из Германии первым же эшелоном. На каждой остановке победителей встречали с цветами, музыкой, песнями, концертными выступлениями. По дороге домой встретила школьную подругу, она тоже была на фронте. И, казалось, все село собралось встречать односельчанок, вернувшихся домой с победой.

В райОНО Любовь Семеновну приняли на работу в школу, учительницей начальных классов. Через два года встретила любимого человека и обзавелась семьей. Родился сын. Семь лет Л. С. Казакова проработала в школе, заочно окончив педучилище в г. Сызрани. Вскоре муж по вербовке поехал служить в Якутию, забрав семью с собой. Там появились две дочки. А после демобилизации вернулись в родное село. Потом муж уехал в Казахстан и в.е. Пионерском устроился заведующим почтой. Позже переехали туда всей семьей. Любовь Семеновна пошла работать телефаконстанской, где и проработала до самой пенсии. Так Казахстан стал для Казаковых второй Родиной.

Любовь Семеновна Казакова - солдат Победы, прожила большую, нелегкую, но интересную, насыщенную событиями жизнь, где все было: счастье и радости, трудности, невзгоды, боль потери друзей, близких и родных. Ей есть что вспомнить и рассказать своим детям, внукам, подрастающему поколению. И рассказывает она им, каких жертв стоила Победа над фашизмом, как шла каждодневная упорная работа за процветание родного края, о замечательных людях, с которыми ей довелось жить, воевать, работать.

Счастья и здоровья Вам, Любовь Семеновна, на долгие-долгие годы, низкий поклон.

Т. ЖУРАВЛЕВА.